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Av Arne Larsson
Ska Långvinds herrgård ett par mil norr om Söderhamn bli en turistattraktion i regionen?
Det lutar åt det.

Projektet Långvinds herrgårds kulturförening ska iordningställa 1700-talsbyggnaden som förfallit något sedan tidigare ägarfamiljen flyttat på 1980-talet.
Slutmålet är att "Få till möten mellan kultur och näringsliv".
Konferenser, representation, fester, utställningar, musikunderhållning, föreläsningar och en stadig ström av turister och nyfikna från närområdet skall se till att herrgården får nytt liv.
I helgen har Anders Franzén, byggnadsantikvarie från Uppsala, varit på plats för att småningom komma med en kulturhistorisk dokumentation över byggnaden som består av 28 rum, kök och ett mejeri i källaren.

Ovanlig för Hälsingland
Efter en första snabbtitt var Anders ganska klar i omdömet.
- Det är en ovanlig byggnad för Hälsingland. Den snickarglädje man kan se är till och med ovanlig i landet. Lite lyxig. Jag kan säga att det är en bruksherrgård, modell större. Att leta reda på dyrbarheter inuti byggnaden blir ett riktigt detektivarbete.
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Eldsjälarna Lars Lundbäck och Elina Mytnik tror mycket på projektet med renovering av Långvinds herrgård.

Byggnaden är troligen flyttad från Norrala. När är svårt att säga. Det står dock klart att delar av den härstammar från 1700-talet.
Den senaste stora renoveringen gjordes i samband med en tillbyggnad som påbörjades 1881 och stod klar femton år senare. På gaveln står inmejslat 1896.
Att iordningställandet över huvud taget kommit till stånd beror på familjen Mytnik från Söderhamn. De förvärvade fastigheten 1998. Renoverade med hjälp av egna pengar fasad och tak. I januari 2001 uppläts stora delar av fastigheten till kulturföreningen som därmed har nyttjanderätten.

Många besökare
I fjol sommar öppnade man portarna för allmänheten under sju helger. Besöksfrekvensen blev över förväntan. Cirka 100 personer per dag kom för en rundvandring. 65 procent av besökarna från närområdet. Övriga från resten av landet samt USA, Schweiz, Norge och Finland.
I höstas sökte föreningen EU-bidrag och fick beviljat 600 000 kronor. Pengar som skall användas till att dra in bergvärme och el.
Gustav VI Adolfs fond för svensk kultur har beviljat 40 000 kronor till dokumentation och 50 000 kronor att användas för restaurering.
Tre rum för uthyrning till sammanlagt nio personer tillsammans med eldragning och borrning för värme står närmast på programmet.
Föreningens ordförande Elina Mylnik och sekreterare Lars Lundbäck hoppas mycket på sitt projekt och tror på en ljus framtid för Långvinds herrgård.
- Renoveringsstart och besök av privatpersoner i sommar följs upp med en stor fotoutställning nästa år. Sedan tror vi att det kommer att rulla på, säger de med en mun.
Byggnaden är vacker och naturskönt belägen. En allé av lindar leder fram till parken som omger huset. Stora askträd och vatten gör parken slottslik.
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